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до проекту Указу Президента України 
«Про заходи з відзначення 30-ї річниці подій Української національно-демократичної революції 1989-1991 років»

Мета: створити нормативно-правову основу для відзначення 30-ї річниці подій Української національно-демократичної революції 1989-1991 років.  

1.	Підстава розроблення проекту акта
Проект акта розроблено Українським інститутом національної пам’яті на виконання постанови Верховної Ради  України від 18.12.2018 №2654-VIII «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2019 році» та відповідно до звернень громадськості, зокрема ВГО «Українська Народна Рада», на основі протоколу громадського обговорення, що відбулось 28 березня 2019 р. в Українському інституті національної пам’яті.

2.	Обґрунтування необхідності прийняття акта
Упродовж ХХ століття український народ вів боротьбу за створення незалежної суверенної та соборної Української держави. Під час Української революції 1917-1921 років було створено та проголошено незалежність Української Народної Республіки. Після поразки у війні проти більшовицької Росії та окупації території України, боротьба за відновлення незалежності продовжилася у період 1920-х – кінця 1950-х років у формі збройного опору ОУН, УПА та інших структур, а з середини 1950-х ‒ середини 1980-х років – у формі ненасильницького спротиву українських дисидентів  комуністичному тоталітарному режиму. 
В кінці 1980-тих років в Україні наростає масовий національно-демократичний рух. У 1987 році відновлено діяльність Української Гельсінкської групи, створено Український культурологічний клуб, Товариство Лева та Українознавчий клуб «Спадщина», а також відновлено випуск «Українського вісника». У 1988 році створено Українську Гельсінкську спілку, студентське об’єднання «Громада», Українську екологічну асоціацію «Зелений світ». 
Переломним в розвитку українського національно-демократичного руху став 1989 рік, тоді створено: Товариство української мови імені Тараса Шевченка (у 1991 році реорганізовано у Всеукраїнське товариство «Просвіта» імені Тараса Шевченка), Товариство «Меморіал»,  Народний рух України за перебудову. 17-24 вересня у місті Чернівці було проведено перший пісенний фестиваль «Червона рута», який відіграв важливу роль в популяризації української культури.
Того ж року відбулася низка важливих політичних подій: 27 жовтня 1989 року Верховною Радою УРСР ХІ скликання було прийнято зміни до Конституції УРСР, якими уперше передбачено проведення виборів до Верховної Ради та місцевих рад на багатопартійній основі. 28 жовтня 1989 року ухвалено закон «Про мови в Українській РСР», яким українську мову було уперше проголошено державною мовою в Україні. 
Ці тенденції продовжувались і в наступні роки. 16 липня 1990 року було проголошено Декларацію про державний суверенітет України. 3 серпня 1990 р. ухвалено закон «Про економічну самостійність Української РСР».  У жовтні 1990 року відбулися масові акції ненасильницької громадянської непокори, епіцентром яких стало голодування студентської молоді у місті Києві (Революція на граніті). 
24 серпня 1991 року після невдалої спроби державного перевороту в СРСР під тиском депутатів з «Народної Ради» та громадянського суспільства Верховна Рада прийняла Акт проголошення незалежності України, яким було відновлено незалежність України. 
Завершальною подією національно-демократичного руху, а разом з тим і всього українського визвольного руху у ХХ столітті, став всеукраїнський референдум 1 грудня 1991 року, який остаточно утвердив державність України та спричинив її визнання на міжнародній арені. 
Масовий характер подій 1989-1991 років, результатом яких стало проведення демократичних перетворень, відновлення незалежності України та падіння комуністичного тоталітарного режиму, дозволяють означити їх як національно-демократичну революцію. Вона була складовою антикомуністичних революцій у країнах Центральної та Східної Європи у 1989-1991 роках, які призвели до падіння у Європі комуністичних режимів та відновлення незалежності, реального суверенітету та демократичного ладу країн Центральної та Східної Європи. 
Гідне відзначення цих подій є важливим у контексті політики національної пам’яті та національно-патріотичного виховання громадян України. Особливо актуальним також у контексті задекларованого Україною стратегічного курсу на європейську та євроатлантичну інтеграцію є переосмислення подій 1989-1991 років в Україні та їх розуміння у більш широкому загальноєвропейському контексті. 
З огляду на це, є необхідним прийняття відповідного указу Президента України, який дозволив би на належному рівні забезпечити проведення загальнодержавних заходів із відзначення 30-ї річниці подій Української національно-демократичної революції 1989-1991 років.  
   
3.	Суть проекту акта
Проектом акта передбачається доручення Кабінету Міністрів України, центральним та місцевим органам виконавчої влади завдань щодо організації та проведення заходів присвячених відзначенню 30-ї річниці подій Української національно-демократичної революції 1989-1991 років.  

4.	Правові аспекти
Правовідносини у зазначеній сфері регулюються Конституцією України, ст. 11 якої серед іншого визначає, що «держава сприяє консолідації та розвиткові української нації, її історичної свідомості», законами України "Про правовий статус та вшанування пам’яті борців за незалежність України у XX столітті" й «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», постановою Верховної Ради  України «Про відзначення пам’ятних дат і ювілеїв у 2019 році».




5.	Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття та реалізація Указу здійснюватиметься за рахунок бюджетних коштів, передбачених для відповідних органів виконавчої влади, та не потребує додаткових витрат з Державного бюджету України.

6.	Прогноз впливу
Проект Указу за предметом правового регулювання не матиме впливу на ринкове середовище, забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, розвиток регіонів, ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне середовище. 

   	61. Стратегічна екологічна оцінка
Проект не потребує проведення стратегічної екологічної оцінки.

7.	Позиція заінтересованих сторін
Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, наукової та науково-технічної діяльності.
Реалізація проекту акта матиме вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін. Прогноз впливу додається. 

8.	Громадське обговорення
Проект акта потребує громадського обговорення.

9.	Позиція заінтересованих органів
Проект акта потребує погодження з Міністром культури України, Міністерством економічного розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України, Міністерством інформаційної політики України, Міністерством освіти і науки України, Міністерством закордонних справ України, Національною академією наук України.    

10. Правова експертиза
Проект акта потребує правової експертизи Міністерства юстиції України.

11. Запобігання дискримінації
У проекті Указу відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.

111. Відповідність принципу забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків
У проекті акта відсутні положення, які порушують принцип забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Проект акта є гендерно нейтральним.


12. Запобігання корупції
У проекті Указу правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень відсутні. Громадської антикорупційної експертизи не проводилося.

13. Прогноз результатів
Прийняття Указу Президента дозволить на належному рівні  забезпечити проведення у 2019 році заходів у зв’язку з 30-ї річницею подій Української національно-демократичної революції 1989-1991 років.  


Голова Українського інституту
національної пам’яті            	                 Володимир В’ятрович
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